

崇拜 Worship Service: 10am, 160 Paya Lebar Road, Orion@Paya Lebar #04-06, Singapore 409022

160, 巴耶利峇路,04-06, Orion @巴耶利峇路

主日学 Sunday School: 11.45am, 祷告会 Prayer Meeting: 8pm 星期三

牧师: 孙友强牧师 at 91160948 and jacksin710@gmail.com

长老 Elder Loke Tat Luen at tiloke822@gmail.com

基督徒受苦时的智慧和辨别力

我们生活在一个高度欺骗的世界，包括在灵界，末世不乏属灵的混乱和迷惑。在过去的几十年里，世俗和基督教界都出现了全地对治疗的兴趣。国际信心治疗师的神奇医治对许多人产生了不利影响，包括真诚、善良的基督徒。疾病在任何人类社会中都常见，越来越多的人正在寻求非传统的治疗方法。但是为了即时快速的治疗，有些轻信易骗的朋友沦为江湖骗子或自以为可以治愈他人的牺牲品。一些关于医治的不可靠或半真半假的说法在教会或基督徒之间流传，就好像它们是圣经的真理一样。

信徒对疾病的错误认识

上帝常常允许我们生活中的苦难来吸引我们归向祂，或者在耐心或属灵的功课上培养我们，当我们生病时，我们需要谦卑自己，在多方祷告中寻求主，耐心等候祂。

以下是理查德·梅休 (Richard Mayhue) 在其最新著作《医治的应许：医治总是上帝的旨意吗？》(BMH, 1997), 20-21 的一些对疾病的错误理解的例子：

1. 因为上帝愿意基督徒享受祂的祝福，所以疾病表明你不在祂的旨意中。
2. 罪是疾病的根源；因此，你必须像抗拒犯罪一样抗拒疾病。
3. 既然基督为你的疾病和罪而死，你就可以从两者中得着释放。

4. 如果你有足够的信心，你就会得到医治。
5. 你所承认的就是你所拥有的；所以谈论疾病，你就生病；谈论健康，你就会好起来。
6. 一切患难都来自撒旦；所以疾病，就像撒旦一样，应该受到谴责。
7. 如果你只知道神医治大能的秘密事实，你就能得到医治。
8. 自从基督和使徒在他们那个时代就能治病，那么今天的基督徒也可以治病。
9. 既然疾病来自撒旦，那么疾病就不会带来任何好处。
10. 既然上帝希望你健康，就永远不要在医治问题上祷告“愿祢的旨意成就”。
11. 既然罪是疾病的根源，那么如果你生病了，那么你的生活中就有了罪的模式。
12. 上帝医治了你，但魔鬼并没有让症状消失。

真正医治的见证

在旧约和新约中，我们看到生病的信徒，有些人得医治，有些人没有（提摩太前书 五：23）。上帝通过先知、基督或使徒带来真正超自然的医治。在它发生的地方，这些是显著的标记，包括：

1. 它是即时的（瞬时的）。
2. 它是公开的（目击者）。
3. 它发生在一个普通的未设计的场合（不是医治大会）。
4. 它包括被确定为真正的疾病，有些甚至被当时的医学界认为是无法治愈的疾病（即器官性疾病，而不是精神疾病）。
5. 它是完全彻底不可逆转（疾病不会复发）。
6. 即使是诋毁者和怀疑者也是无法否认的（并且被证明是毫无疑问的）。

（参见 Mayhue, *The Healing Promise*, 34。）

错误的治疗观念

当我们听到一些现代大型教会牧师所进行的所谓的信心医治聚会时，通常是未经证实的，也没有医学证据的支持，表明真正的全面医治已经实现。通常偏头痛、抑郁症、“短腿”和其他有症状的疾病会被“治愈”，而不是器官性疾病。（参见 *Peter Masters, Healing Epidemic* (医治流行病) 202-227 和 *Mayhue, The Healing Promise* (医治的承诺) 63-85。)

(请阅 Prof Verna Wright, MD, FRCP, 利兹大学医学院的世界著名医学教授和顶尖的风湿病学家，在本书的最后一章中提供了对现代神迹治疗师的客观医学评估并得出一些结论，参 *Peter Masters, Healing Epidemic*, Metropolitan Tabernacle, Wakeman Trust 1988)

Benny Hinn (本尼·辛恩) 是一位颇受欢迎的美国信心治疗师，他几年前来过新加坡，根据 *Masters Seminary* (马特斯神学院) 的 Richard MayHue 博士的说法，他的教义和实践具有以下特征 (*Mayhue, The Healing Promise, 33-34*) :

1. 本尼·辛恩 (Benny Hinn) 不祷告“主啊，愿祢的旨意成就”。耶稣基督却这样做了 (路加福音 二十二: 42)。
2. 辛恩相信上帝总是希望信徒得到医治。相比之下，圣经教导说，一些最伟大的圣徒有身体上的软弱，他们从未被治愈，包括雅各、保罗和提摩太。
3. 辛恩教导信徒应该命令上帝来医治。圣经教导我们要祈求 (约翰一书 五: 14-15)。
4. 辛恩认为神迹般的医治是渐进的。基督和使徒的医治则是立即发生的。
5. 辛恩教导说，病人的信心对于医治是必不可少的。拉撒路和睚鲁的女儿从死里复活时不可能表现出信心。
6. 辛恩写道，在上帝治病之前，我们必须做好自己的本分。圣经教导说上帝是有主权的。
7. 辛恩认为基督徒不应该生病。圣经教导说，基督徒可能会生病，最终所有人都会死去。

8. 本尼·辛恩暗示一个人的医治可能会失去，被医治的人必须做某些事情才能保持医治的功效。我们在圣经中找不到这样的教导。

那么信徒生病了该怎么办呢？要回答这个紧迫的问题，就必须仔细研究雅各书 五：16-20。

圣经对受苦者的指导

雅各书谈到了基督徒生活中的许多实际问题。在第五章第 16-20 节中，他论述了疾病这个主题以及信徒对此的反应。在雅各书 5 章 13 节，

“你们中间有受苦的呢，他就该祷告；有喜乐的呢，他就该歌颂。” 苦难是一个笼统的通用词，用来描述精神、身体甚至情感上的苦难。我们要祈求主赐恩典、力量，从这些苦难中解脱出来，耐心地等候主。然后雅各在十四节继续以同样的方式谈到了疾病，*“你们中间有病了的呢，他就该请教会的长老来；他们可以奉主的名用油抹他，为他祷告。”*

当我们生病时，我们该怎么办呢？我们要叫来教会的长老。我们不是要寻找信心治疗师，而是要召集或邀请当地教会的长老或领袖，他们要做两件事：

1. 与他一起祷告，将他交托服从主的旨意。
2. 奉主的名用油膏抹他（即具有治疗的价值）。

教会的属灵监督要为信徒灵性和肉体的健康一起代求和恳求主。我们与教会分享我们的祷告事项，包括我们的疾病，这是正确且合乎圣经的。教会领袖必须负责认真地为教会会友的康复祷告，同时顺服主的旨意和时间。当我们寻求上帝的怜悯和赦免的恩典时，有需要去检讨自己，并在必要时在上帝面前认罪。

医学的适当地位

其次，他们要用油膏抹肢体，这意味着什么？对于第一世纪来说，橄榄油被用于药用，古人认为它对人具有治疗的作用。记得撒玛利亚人在受伤的人的伤口上涂抹油（路加福音 十：34）。使徒们也用油涂抹人（马可福音 六：13）。这里用的“膏油”这个词是一个特殊的词。它通常用于圣经以外的希腊文献中，它通常被用来形容为医疗目的而涂油或抹油。

这与祷告不应该否定上帝赐给我们的适当医治的教导是一致的。我们在祷告的同时，也要寻求医疗援助，两者并不矛盾（有人补充说，这里的动作也象征着健康和活力）。所以我们有一个原则可以应用：在祷告中热切地

寻求主，并尽我们的本分去咨询医生。上帝今天可以按照祂的旨意以神迹般和超自然的方式进行医治，也可以通过使用正常的医疗程序和经过医学验证的成熟治疗方式来治愈，和适当的恢复过程。

请注意，在第 15-16 节中，

出于信心的祈祷要救那病人，主必叫他起来；他若犯了罪，也必蒙赦免。所以你们要彼此认罪，互相代求，使你们可以得医治。义人祈祷所发的力量是大有功效的。

如果当事人的生活中存有罪，我们就当认罪悔改寻求主。罪有其后果，疾病是其中之一，尽管我们必须小心，不要将每一种疾病都等同于罪（例如，约伯的病不是由于他的罪，尽管他并非无罪）。

在大卫悔改之前，他在诗篇 三十二：1-4 中分享了肉体和精神上的痛苦，在他认罪和悔改之后，这些痛苦就停止了。保罗对哥林多的一些弟兄说话，他们生病是因为他们不配领受圣餐（哥林多前书 十一：30）。我们都要学习像以利亚一样热切地祈祷，以圣洁和敬虔的生活为支撑，顺服和服从神的旨意和时间（16 节）。在教会集体代祷中，要求其他人为我们代求并没有错，我们也要为自己和他人祈祷。

结论

在这末后充满欺骗的日子里，我们需要时时保持警惕和谨慎，即使我们自己或我们的亲人也受到了折磨。许多年轻的毫无戒心的信徒可能会被信心治疗师、属灵江湖骗子和庸医的表演和心理压力冲昏了头脑。相反，我们需要将我们的信心和信仰放在一位会回应祷告的至高无上的全能上帝身上，顺服祂对我们的圣洁和完美的旨意，并在热切有效的代求和恭读祂的话语中明确地等候祂。

孙友强牧师

权望堂笃信圣经长老会

（如需要进行更深入的研究，请阅读 Richard Mayhue 的《*医治的承诺：医治总是上帝的旨意吗？*》*The Healing Promise: Is It Always God's Will to Heal?* BMH, 1997 and Peter Masters, *Healing Epidemic*, Metropolitan Tabernacle, Wakeman Trust 1988）